

# Международное партнерство: новые горизонты

Северо-Казахстанский университет имени Манаша Козыбаева выходит на новый этап развития - наш вуз включен в программу «Центр академического превосходства» и намерен стать международным научно-исследовательским университетом. Об этом на церемонии открытия нового общежития вуза с участием акима Северо-Казахстанской области Гауеза Нурмухамбетова и представителей Университета Аризоны во главе с вице-президентом Дженин Дж. Ли сообщил министр науки и высшего образования РК Саясат Нурбек.

В Петропавловске состоялась церемония открытия нового общежития Северо-Казахстанского университета имени Манаша Козыбаева. Приветствуя участников торжественного мероприятия, аким области Гауез Нурмухамбетов подчеркнул значимость этого события для университета и региона.

- Сегодня мы открываем новое общежитие с комфортными условиями для студентов. В течение сентября будут введены в эксплуатацию еще два спальных корпуса на 1200 мест. Самое главное - мы выполняем поручение главы государства: в этом году на 100 процентов будет решен вопрос потребности наших студентов в общежитиях. Сегодня это пример большой поддержки государства и выполнения поручений главы государства, - отметил Гауез Нурмухамбетов.

Обращаясь к студенческой молодежи, аким области пожелал им успехов в учебе и отметил, что перед ними открываются новые горизонты, создаются все необходимые условия для получения качественного образования, они имеют возможность получать знания у наших и зарубежных ученых.

- Будущее - за вами. Вам открываются большие горизонты и создаются все условия. Хочу пожелать вам крепкого здоровья, хорошей учебы и в будущем иметь востребованную профессию, - пожелал Гауез Нурмухамбетов.

Министр науки и высшего образования РК Саясат Нурбек обратил внимание на реализацию стратегической задачи по созданию академического хаба в Казахстане. Университет Аризоны стал первым зарубежным партнером в этой инициативе, и не исключено, что уже в ближайшие годы Петропавловск станет



центром международных научных исследований.

- 33 сильнейших зарубежных университета пришли к решению открыть в Казахстане свои филиалы и совместные программы. Университет Аризоны - это наша особая гордость, это первое партнерство. На сегодня первая задача - академический хаб. Вторая задача - это трансформация Kozybayev University в международный научно-исследовательский университет. Это самое сложное. Мы должны создать в Петропавловске сильный исследовательский университет. Я сегодня привез хорошую новость - Kozybayev University был отобран из всех 120 университетов Казахстана в отдельную большую программу «Центр академического превосходства» и будет получать дополнительное финансирование - четыреста миллиардов тенге на оснащение, повышение научно-исследовательского потенциала, покупку новых лабораторий, оборудования, переподготовку, обучение профессоров и приглашение звездных профессоров, - поделился Саясат Нурбек.

Он отметил, что Университет Аризоны проводит широкий спектр исследований в аграрном секторе и является опорой сельского хозяйства в США, управляет экспериментальными полями в Аризоне. Поэтому одной из важных перспектив развития Kozybayev University является создание на базе вуза сильного агротехнического исследовательского хаба для всего сельского хозяйства

не только региона, но и страны. Министр обратил особое внимание на необходимость привлечения в регион молодежи, развития научного потенциала, чтобы университет был не просто академической площадкой, а экономическим и инвестиционным якорем.

- Надо признать, что мы теряли людей, в другие страны уезжала наша молодежь, в том числе за высшим образованием, за перспективами. И вот сейчас впервые мы начали это большое партнерство. В первый год на программу двойного диплома из восьми регионов Казахстана было набрано 148 студентов. Второй год - уже пятьсот студентов из 18 регионов страны и на третий год выделено 550 грантов. Мы видим конкуренцию за гранты среди всех регионов Казахстана. Университет - это якорь, это таланты, это новая, свежая кровь, и вы увидите, как через несколько лет трансформируется Петропавловск. Студенты со всего Казахстана и других стран будутходить, пить кофе, покупать товары, заниматься спортом, часть из них останется здесь и найдет свое новое место, - подчеркнул министр науки и высшего образования РК.

Особое внимание на церемонии уделили развитию международного сотрудничества. Вице-президент Университета Аризоны Дженин Дж. Ли подчеркнула важность совместных образовательных программ.

Она рассказала, что в ходе посещения университета американские партнеры ознакомились с его материально-технической базой, научно-исследовательским потенциалом,

побывали в учебных корпусах и лабораториях, отметив, что вуз прогрессирует и активно развивается.

- Северо-Казахстанский и Университет Аризоны заинтересованы в развитии региона и научно-исследовательского потенциала науки и высшего образования, - отметила Дженин Дж. Ли.

Она подчеркнула важность создания благоприятной учебной среды для студентов, успешного взаимодействия с преподавателями для получения академических знаний и поддержки со стороны вуза для полноценного развития и роста. Особые слова благодарности вице-президент Университета Аризоны выразила правительству страны, Министерству науки и высшего образования, акимату Северо-Казахстанской области и руководству Kozybayev University за поддержку в реализации двудипломного обучения и укрепление международного партнерства.

После того как была разрезана красная ленточка, участники торжественной церемонии ознакомились с оснащением нового здания общежития. Здесь имеются 156 комнат для студентов и 25 благоустроенных квартир для преподавателей и профессоров. Жилые помещения оснащены всем необходимым для удобства и полноценного учебного процесса, а доступ к Интернету и зонам отдыха позволит студентам вести активную студенческую жизнь и развиваться академически.

Елена МЕРТЮКОВА  
Фото Виталия ВЛАСЕНКО